

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2019年6月 4 星期二 <己亥年五月初二>

A13

东莞全面推行实名制诊疗

有利于简化看病流程,形成完善的健康档案,保障患者安全和合法权益

民生热点
888

文/图 羊城晚报记者 文聪

乘车住宿需要携带身份证,而今后首次在东莞就医也要出示身份证件。记者3日从东莞市卫生健康局获悉,从本月底起,全市医疗机构都将推行实名制诊疗工作,目前各医院均已提前提倡或已实施实名制。



A 身份证明不仅限于身份证

市卫生健康局在下发的《关于全市推行实名制诊疗的通知》(以下简称《通知》)中要求,6月1日起,全市二级以上医疗机构以及社区卫生服务机构必须严格落实实名制诊疗工作,加强预约患者身份识别。患者在办卡、预约挂号、就诊时(含门诊和住院),必须使用本人的身份证等有效身份证件实名办理。

市卫生健康局称,患者在挂号前须使用真实、完整的身份信息(包括姓名、性别、证件类型、证件号码、出生日期等)以及与身份信息对应的电话号码进行注册。身份证明并不是单独指身份证件,也包括二代居民身份证、户口簿、社保卡、港澳台通行证等实名证件。

对于患者而言,实施实名制

本版制图/黄绮文

图说
新闻

文/羊城晚报记者 文 聪
图/羊城晚报记者 王俊伟

“五月初一龙抬头,万江河上赛龙舟。”3日上午,三年一届的“万江龙舟锦标赛”在东莞东江万江河段拉开序幕,26个社区的龙舟队展开激烈角逐,最终共联、万江、谷涌三个社区分获冠、亚、季军。

据了解,万江赛龙舟历史悠久,至今已持续了280多年,素有“东莞龙舟第一景”的美誉。从2013年开始,万江街道决定,每年举办龙舟“趁景”活动,每三年举办一次龙舟锦标赛。今年万江龙舟文化节将上演三场“斗标”,分别是6月3日(农历五月初一)的2019万江龙舟锦标赛、6月6日的“汾溪龙舟景”、6月16日的“新村龙舟景”,并举办多个游龙趁景、摄影、创意绘画等一系列活动。

万江街道党委副书记、办事处主任谭全河表示,万江缘水而名,因水而兴,赛龙舟习俗源远流长,早已成为万江群众生活中不可或缺的文化符号,“东莞龙舟月”“赛龙舟”先后成功申报省级非物质文化遗产以及国家级非物质文化遗产。“近年来,万江在传统赛龙舟的基础上,不断地为‘东莞龙舟第一景’注入新的元素,龙舟非遗墟市、民俗文化巡游等精彩活动,给广大市民带来了新乐趣和新体验。”

龙舟月来了! 26条“猛龙”闹东江



▲村民奋力向前
►万江城杯万江龙舟锦标赛
▼大赛奖杯

东莞生源地助学贷款工作启动

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:各位东莞高三家长、学生注意啦!东莞已全面启动生源地助学贷款工作,向考入高校就读的家庭经济困难学生提供国家开发银行生源地信用助学贷款。符合条件的学生前往东莞市教育局学生资助管理办公室办理即可。

生源地助学贷款是以借款人信用作担保的国家助学贷款,在学生家庭户籍所在地县(市、区)办理,学生和家长(或其他法定监护人)为共同借款人(父母或其他法定监护人)户籍在东莞市;家庭经济困难,所能获得的收入不足以支付在校期间完成学业所需的基本费用。学生不可同时获得生源地信用助学贷款和高校助学贷款。

据悉,全日制普通本专科学生(含第二学士学位、高职学生)每人每

年申请贷款额度不超过8000元;全

日制研究生每人每年申请贷款额度不超过12000元;支持家庭经济困难学生根据实际情况按贷款上限足额申办贷款。学生就学期间贷款利息全部由国家贴息,毕业后开始支付利息。贷款本金额度三年后开始偿还,还款期限按全日制本专科学制加13年确定,最长不超过20年。如果贷款学生在毕业当年的8月15日前申请提前还款并把钱存入支付宝还款账户,贷款学生本人将不用支付利息。生源地信用助学贷款利率执行中国农业银行同期公布的同档次基准利率,不上浮。

东莞市生态环境局对外发布《2018年度东莞市环境状况公报》
城市空气质量稳中趋好
主要江河水质基本平稳

文/图 羊城晚报记者 秦小辉

在“6·5”世界环境日即将到来之际,6月3日,东莞市生态环境局召开新闻发布会,对外发布《2018年度东莞市环境状况公报》,并通过污染防治攻坚战最新进展及部署,以及通报了近年的10宗典型环境违法案例。



2018年,东江南支流平均水质良好

有所好转;辐射环境状况正常;生态环境状况逐步向好。

去年环境违法处罚
2.7亿元

在当天通报的10宗典型环境违法案例中,违法行为包括拒绝环保检查、未依法报批环评、未验先投、逃避监管、超标排放、擅自倾倒固体废物等,其中处罚最重的是发生在大岭山镇的一宗未依法报批环境影响评价文件擅自开工建设的案件。

据悉,2017年9月29日,执法人员对东莞市合和实业投资有限公司设立在东莞市大岭山镇新塘村一建设项目进行现场检查,发现该单位未依法报批环境影响评价文件,未经批准,擅自开工建设,主体工程已基本建设完毕。随后,东莞市生态环境局对该违法行为作出《责令改正违法行为决定书》和《行政处罚决定书》,责令其立即停止项目建设,并对其进行460万元的罚款。

该案件仅是东莞环境执法案件中的冰山一角。正如东莞市生态环境局副局长、新闻发言人陈耀辉提供的数据显示,以环境违法行政处罚金额为例,去年,全市环境违法行政处罚金额达到2.7亿元,今年1月-5月处罚金额达到9729万元。记者了解到,2018年1月-12月,东莞全市查处环境违法行为4330宗,查封扣押423宗,停产限产75宗,移送公安机关实施行政拘留8宗,移送公安机关涉嫌环境犯罪案件38宗。2019年,东莞集中力量严厉打击非法排污,查处一批大案要案,截至5月,移送公安机关实施行政拘留14宗,移送公安机关涉嫌环境犯罪案件18宗。

饮用水源地平均水质达Ⅲ类

发布会还对外发布了《2018年度东莞市环境状况公报》。公报结果显示,2018年,城市空气质量稳中趋好;城市饮用水源年度平均水质类别达Ⅲ类,主要江河水质基本平稳;城市声环境质量

“虎门1839”邮局正式启用

羊城晚报记者 王俊伟

“铭记历史,传承文明。远离毒品,珍惜生命……”6月3日是虎门销烟180周年纪念日,当天上午,东莞市虎门全镇多家中小学的8万多名师生集体宣誓,号召全社会,尤其是青少年自觉抵制毒品侵害。

虎门镇宣传教育文体局负责人告诉记者,他们希望此次纪念活动不仅仅是全镇8万多名师生的一堂思政课,也是虎门民众的一堂思政课。

6月3日下午,以纪念虎门销烟为主题的“虎门1839”邮局在海战博物馆正式启用。活动现场聘任东莞知名集邮家王晓强先生为“虎门1839”邮局首任名誉局长,并举办了《虎门销烟180周年》纪念封首发和赠予仪式。

活动现场同步发行《虎门销烟180周年》纪念封和纪念明信片两套各一枚,每套实施唯一编码,限量3000套,其中编码为0001号封赠送给鸦片战争博物馆作为纪念收藏。该套封片提炼了虎门销烟和虎门炮台的核心元素,由东莞籍画家、莞籍著名雕塑家张松鹤之孙女张峭然进行手绘创作。

“虎门1839”邮局启用当天同步推出了“虎门1839”邮政日戳和多款纪念戳,将配合纪念封片,持续不断地对外界传播中华民族自强不息、坚贞不屈的爱国主义精神,以及东莞作为虎门销烟所在地、作为中国近代史开篇地的重要意义。6月3日-25日期间,各地游客及集邮爱好者均可前往“虎门1839”邮局免费加盖和寄送。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥 / 美编 黄绮文 / 校对 黄文波